



Ha december: Sztrájkolnak a vasutasok?

A vasutas-szakszervezetek december 8-án kétórás figyelmeztető, majd december 12-étől 36 órás általános munkabeszünetet hirdetnek – jelentette be Márkus Imre, a Vasutasok Szakszervezetének elnöke az érdekképviselői szerdai választmányi ülése után.

A szakszervezetek az eredménytelen bértárgyalások után egyeztettként álláspontjukat és közös sztrájkfelhívással fordultak a vasutasokhoz. Eszerint december 8-án hajnali 5 és 7 óra között tartják a figyelmeztető sztrájkot, az általános vasutas munkabeszünet pedig

december 12-én 22 órakor kezdődik.

Az érdekképviselőket azért döntötték a munkabeszünet mellett, mert elfogadhatatlannak tartják a kormányzat 6 százalékos béremelési ajánlatát. Véleményük szerint annak a minimumnak, amiről tárgyalni érdemes 10 százalék feletti bértémelésre kell vonatkoznia. A szakszervezetek a csütörtöki kormányulást követően újra megbeszélést folytatnak Lotz Károly közlekedési miniszterrel. Amennyiben a tárca vezetője az érdekképviselőket számára elfogadható ajánlatot

tesz, úgy arra is látnak lehetőséget, hogy elálljanak a sztrájk megtartásától.

A munkabeszünet ideje alatt egyébként egyetlen vonat sem tartózkodik majd nyílt pályán, a szerelvényeket minden esetben a legközelebbi állomásig közlekedtetik. Az érdekképviselők elképzelése szerint ez idő alatt csupán a segélyvonatok közlekedhetnek. A vasutasok biztosítanak a vagyonvédelmet és az utasok tájékoztatását. A sztrájk alatti minimális szolgáltatásról várhatóan hamarosan megkezdődik az egyeztetés a munkáltatóval.

Márkus Imre elmondta azt is, hogy arra az esetre, ha meghirdetett sztrájk sem hozná meg a kívánt eredményt, úgy a szakszervezetek további munkabeszünetet helyeznek kilátásba.

A fizetési mérlegről

Augusztusban a folyó fizetési mérleg hiánya 2,5 milliárd dollárra növekedett; az év nyolcadik hónapjában keletkezett deficit azonban már kisebb volt mint a júniusi és júliusi. A nyolc hónap alatt kialakult hiány 90 százaléka az áru-vezetési forgalomban keletkezett. A korábbi hónapokban a fizetési mérlegben nyilvántartott export és import mértéke elmaradt az egy évvel korábbitól, miközben a vámstatisztikában már érzékelhetővé vált a növekedés. Az import továbbra is gyorsabban bővül mint az export, és ez okozza a külső egyensúly romlását.

A reklám helye

A reklám helye? Kihaszírnátlan. Az idej helyhatóságai választásokon induló jelöltek nemigen reklámozzák magukat.

Langyos, majd hirtelen hideg, s unalmas a kampány. Nincs egy izos szlogen, nincs egy üdítő vagy éppen vérpezsdítő idegesítő reklámötlet. „Ügysem ezen múlik!” – legyintenek az érintettek. Az egyik abban bízik, hogy lakótelepi szomszédai elégedettek eddigi képviselői munkájával, s minden erőlködés nélkül újválasztják. A másik azt reméli, hogy a párta révén így is, úgy is bevezet az önkormányzati testületbe. Ő elhiszi, amit az okos napitudósok, a politológusok mondanak arról, hogy a polgár most sem a jelölt értékeit mérlegeli, hanem a név melletti pártemplémát nézi, mikor a bűvös ikset teszi a sor végén kerekedő körbe.

Iránytű nélkül bizony nehéz egy-egy választókerületben eldönteni, a hat-nyolc jelölt közül ki is lenne a legjobb városlatyja. A legkézenfekvőbb megoldásnak tűnik, hogy a polgár a jelöltet ajánló pártot tekintje tájékozódási pontnak. Erre apellálnak a polgármester-jelöltek is. Azok a frontemberek, akiknek népszerűségére az anyagi áldozatoktól sem riad vissza a párt, vagy az újszerű civil szervezet. Így aztán nem meglepő, hogy a rádióban Gyula hangja népszerűsíti Etelét, az ingyenes reklámújságban a pártelnök-miniszterelnök alakja mellett magasodik a szegedi István.

Az viszont meglepő, hogy például rádióreklámra csupán a legnagyobb kormányzó párt költ.

S az is szokatlan a négy évvel ezelőtti kampány hatásosságát földeve, hogy most mennyire csöndben vannak az ellenzékbe szorult pártok. Bár, ki tudja? Lehet, hogy azért hallgatnak, mert ők már tapasztalatból tudják: a hatalom visszahívásáért folytatott harcban a reklámnak nincs helye. Ők figyeltek, s tanultak Clinton példájából is: ha népszerűtlen politikai kampányról pártja képviselőjelöltje mellett, akkor többet árt, mint használ. Ha egy pártpolitika népszerűtlen, akkor a reklámnak nincs helye. Ezt a mai hatalmasok nem hiszik? Majd látják!?

Gyula István

Kitüntették Szörényi Lászlót

Az olasz-magyar kapcsolatok erősítése érdekében végzett tevékenysége elismeréseként a „Nouva Alleanza Comuni d'Italia” szervezet különdíjával tüntette ki Szörényi Lászlót, Magyarország római nagykövétét. A kitüntetést kedden

vette át a magyar diplomata szervezet elnökétől.

Mint Giuseppe Anelli, az olasz szervezet elnöke elmondta, az idén különdíjat hoztak létre azoknak a közép- és kelet-európai országoknak a számára, melyek csatlakozni kívánnak az Európai Unióhoz. Az első két különdíjat a magyar nagykövetség és Peteris Ckmaks professzornak, a rigai egyetem helyettes tanácskezelőjének ítélték oda.

Agrárfórum Mórahalmon Vámtarifa, hitel, alma

A zöldség- és gyümölcs-termesztésre alapozó kistérség településeiről tevődött az érdeklődők köre Mórahalomra, ahol tegnap este mezőgazdasági fórumot tartottak. Az esten, amely lakossági találkozó volt Lakos László földművelési miniszterrel, számos konkrét problémát felvetettek a mezőgazdaságból élő helybeliek és zárányosok, domaszéki, üllési érdeklődők. A kisvárosban dr. Géczy József parlamenti képviselő, Katona László polgármester, valamint Szűcs Tibor, az MSZP városi elnöke, a szocialisták mórahalmi polgármester-jelöltje látták vendégül a polémiára a minisztert.

Tájékoztatójában Lakos László a mezőgazdaság piacképességéről, a gazdasági szférában meghatározó jelentőségéről szölt, amelyet az export-bevételek összességüként is értékelte. Főbb összetevőiben vizsgálta a térség, illetve a kormány agrárkonceptióját, majd válaszolt a lakosság kérdéseire. Dr. Nyári Károly egyik kérdésében a Földművelésügyi Minisztérium „példájáról” érdeklődött, ami a megszorításokban való részvállalást, a köztisztvi-

selői léptést illeti. Válaszként elhangzott, hogy a miniszteri-umban tíz százalékos létszámcsökkenés következik be, illetve fele részben ez már az elmúlt négy hónapban bekövetkezett. Török Tibor azt rítta fel hozzászólásában: a mezőgazdaságban használatos csomagolóanyagok import vámtarifa emelése a hazai gyártók diktatúrához vezet, s az áralakításban, a választék szűkülésében ennek káros hatását a termelők, exportálni igyekvők érzik meg. Szó esett több kérdésben – példáulként Nógrádi Zoltánéban – és a válaszban is, hogy a mezőgazdaság perspektíváját addig hiába emlegetjük, amíg a bankok tevékenysége a hitelezésben éppen ellenkezőleg hat. Hangsúlyt kapott még az esten többek között a léalma felvásárlás anomáinak említésével: az exporttámogatás nem érvényesült az eddigi gyakorlatban oly módon, hogy a leginkább rászoruló és igazán érdekelt termelő részvételével nagyobb részt belőle.

B. P.

Agrárkeresztmetszet Miniszteri tájolás Csongrádban

(Folytatás az 1. oldalról.)
Ezen a programon néhány polgármester-jelölt is helyet foglalt a hallgatóság körében. E sajátosság figyelembevételével az általános mezőgazdasági témák mellett szó esett az önkormányzatok és a mezőgazdaság néhány illeszkedési pontjairól, azok hiányosságairól. A miniszter szerint a meggyengült integráció miatt magára maradt kistulajdonosi kör új alapú összefogásában az eddigieknél nagyobb szerepet kell vállalni a helyi erőnek.

Ugyancsak az alapítványnál szervezett program keretében vett részt azon a tanácskozáson, amelyen az agrár oktatás és -kutatás vezetői országgyűlési képviselők jelenlétében szóltak szakterületük helyzetéről, s a tárca segítségét kívánó, aktuális problémáikról. Nemcsók János, a házigazda Bay Zoltán Intézet igazgatója bevezetőjében szólt arról, hogy Szeged egy olyan szellemi bázis, ahol a szakirányú oktatás, az alap- és alkalmazott kutatás együttműködése harmónikus. Mindez alapot ad arra, hogy a tudomány eredményei eljuthassanak a gyakorlatig.

Dudits Dénes, az SZBK növénybiológiai intézetének vezetője felhívta a figyelmet arra, hogy a világ előre tart a molekuláris biotechnológia eredményeinek hasznosításában. A mi kutatási eredményeink is állják az összehasonlítás próbáját, de szükség van az eddigieknél jobb anyagi feltételek megteremtésére. Különböző nem tudjuk azokat a magunk hasznára fordítani, s a végén rákényszerülünk, hogy külföldről drágán vegyünk meg az ott megalkotott eredményeket. Az elmozdulás első lépése a prioritások központi meghatározása és országos programok beindítása lehet.

Venetianer Pál, az SZBK

főigazgatója jelezte, hogy a költségvetési intézmények gazdálkodásának szigorításában a kutatóintézetek kivétel érdemelnének, hisz működési költségeiket kisebb-nagyobb hányadban saját bevételeikből fedezik. Frank József, a már most 90 százalékban önfenn tartó Gabonatermesztési Kutatóintézet főigazgatója arról számolt be, hogy közhasznú társaságá alakulva próbálnak megszabadulni a közalkalmazottai alku fillérharcaitól.

Dinya László főigazgató fontosnak tartotta e helyen is megerősíteni, hogy az FM-től, mint főhatóságtól búcsút mondó Élelmiszeripari Főiskolai Kar továbbra is az átalakuló élelmiszergazdaság fontos elemeként kíván működni, s munkájá elképzelhetetlen a már kialakult vállalati háttér nélkül. A szakmai kérdésekben ezután is jogosítványokkal rendelkező FM-től elvárható, hogy képviselje ezeket az érdekeket. Mogyorósi Péter, a Bay Intézet üzleti igazgatója jelezte, hogy a kisvállalkozásokat segíteni kell abban, hogy innovatív beruházásaikat pénz híján ne kelljen a próbaüzemnél befizetni.

Lakos László nem hagyott kétséget affelől, hogy képviseli ezeket az érveket. Ugyanis a nagy lehetőségként emlegetett keleti piac újjáélesztésében nem elsősorban a késztermék kivitel a reális lehetőség. A technológiákra, termelési rendszerekre és szaporítóanyagra nagyobb a fizetőképés igény. Következésképp az agrárkutatás eredményeire nagy szükség van, s ennek látszódnia kell majd a szakterület megítélésében is.

A miniszter táj-programja Mórahalmon lakossági fórummal ért véget.

T. Sz. I.

3 KÉRDÉS

A földművelésügyi miniszterhez

közel 40 százalékkal nőtt az élelmiszer kivitel. A készpénzes ügyletek mellett nagyobb súlyt kell fektetnünk a barter kereskedelemre. Biztosítási tárgyalásokat folytatunk élelmiszer energiára, műtrágyára és traktorra cserélésében. Technológiáink és tenyészanyagaink iránt is fokozódik az érdeklődés. Az igényesebb, nyugati piacokról sem feledkezzünk meg. Az előrelépés fontos eleme a minőségbiztosítási rendszerünk kiteljesedése. Azt is tudomásul kell vennünk, a megfelelő ármenynyiséget felvevő, szabályozott belső piac alapfeltétele, hogy a kivitel is kiszámítható és tudatosan szervezhető legyen.

■ **A termelőtől csak a tisztesség megélhetés reményében várható el, hogy megvalósíthassa ezeket az elvárásokat. Mit tesznek ezért?**
– A kiszámíthatóbb piaci

Ki a III/III-as?

Az MSZP frakciója vasárnap ülésen alakítja ki végleges álláspontját a személyi jövedelemadóról és a társasági adóról szóló módosító törvényjavaslatok, valamint a jövő évi költségvetés ügyében – jelentette be Lamperth Mónika frakcióvezető-helyettes. A frakcióvezető-helyettes szölt arról, hogy a sajtóhírekből értesült: van III/III-as személy az or-

szággyűlési képviselők között. E témával eddig egyáltalán nem foglalkozott sem a frakció, sem az elnökség. Ennek alapján nem tud választ adni arra a kérdésre, hogy szocialista képviselőről van-e szó, miként arra sem, hogy ha esetleg soraikban lenne ilyen törvényhozó, akkor felszólítanák-e mandátumának visszaadására.



Lakos László

tené, akik még nem kapták meg jegyeiket, mivel előrelátóan több az igény mint a rendelkezésre álló, 20 százaléknál állami földterület. Ezért kisebbik rossznak tartom, ha kijelöléssel és árveréssel megvárjuk, míg az összes érintett elhatározást. E részarányföldek kiadásáról közel 2 év alatt is csak 40 százaléknál arányban döntöttek a bizottságok. Nagy hiba volt, hogy annak idején nem lett határidő kikötve. Most ezen szigorítottuk, s ahol a szakértelme hiánya a fő akadály, ingyenes tanácsadók ki- rendelésével igyekszünk segíteni.

T. Sz. I.